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ESPONENZIALI E LOGARITMI – ESERCIZI CON SOLUZIONI
1. Stabilire se le seguenti scritture sono logaritmi validi, in base alla definizione:
a. 
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b. 
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no, la base non può essere 0
c. 
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no, la base non può essere un numero negativo
d. 
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no, l’argomento non può essere negativo
e. 
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no, la base non può essere 1
f. 
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sì (logaritmo in base 10)
g. 
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no, l’argomento non può essere 0
2. Calcolare il valore dei seguenti logaritmi applicando la definizione:
a. 
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b. 
[image: image9.wmf]7

10

log

7

=


c. 
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e. 
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f. 
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g. 
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h. 
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3. Calcolare il valore dei seguenti logaritmi applicando la formula del cambiamento di base:
a. 
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b. 
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4. Applicare le proprietà dei logaritmi alle seguenti espressioni:
a. 
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b. 
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c. 
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5. Calcolare le seguenti equazioni esponenziali
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6. Calcolare le seguenti disequazioni esponenziali
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7. Calcolare le seguenti equazioni logaritmiche
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8. Calcolare le seguenti disequazioni logaritmiche

[image: image53.png]1) [@g 2+ By, (-1)> by, x





[image: image54.png]SIAPPLICA LA PROPRIETA DEI LOGARITHI AL PRIMO MEMBRO:

By [t 6-0] > g
Oy (2x-2) > by,

SUPASSA A6C1 ARGOMENTI, HAMTENENRO IL VERsO DELLA BISEQUARIONE

POICHE LA BASE € MAGGIORE Bl 4 ; 51 HETTONO A SISTERA LE
oD oM b S STENRA ¢

[Lx-2>x -x28 (X512
{x-150 x4 x>4 — Z
(x50 x>0 x>0 o 1 2





[image: image55.png]




[image: image56.png]Gy, 12X
by, xr By 15
SUPASIA AGLI ARGOMENTI | HA §1 CAMBIA IC VERSO PoickE

LA BASE € compaEsA TRA O &S 1

3x ( 4=X  (3xex<d  [4xed

x < 4-X
B >3
x>0 x>0
x>0 X0 3
| <1
L “x>-1 { Het

xed Ea
* = [ O‘*‘,{
x>0 B e

x<4

SN





[image: image57.png]




[image: image58.png]51 Pore @alxzt | L4 DSEQUAMOME BIVENTA :
5

€ UMA MSEQUAZIONE ALGEBRICA FRATTA

2 <
g

STublo 1« seeno bec nokEmATORE : N30 = 2-E>0 = <t>-2 —Ee2

sevompurone: 330 — E-1>0 = E> 1

|~ scononee benoiATORE
= Secno bew nunEdaTORE

teq v E5E st msesTiTuiscorio ce €

DA col Pasiambo Aot AeaonEni
& nerrenito A srsrsa

X< b

X0

Socvenz FivAce o | Ocxch v x>L
5 El




9. Altre equazioni
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